
`Protokół z posiedzenia Nr 2/V/2026 

Rady Krakowskich Seniorów  

w dniu 26 luty 2026 

 

Posiedzenie Rady Krakowskich Seniorów Nr 2/V/2026  otworzyła przewodnicząca 

Wiesława Zboroch. Poinformowała, że w posiedzeniu bierze udział 21 członków RKS, 

a więc jest kworum władne podejmować uchwały. 

Przewodnicząca przedstawiła proponowany porządek obrad. Do przedstawionego 

porządku obrad wniósł uwagę Sławomir Pietrzyk z propozycją zamiany kolejności 

punktów 6 i 7. Więcej uwag do porządku obrad nie było. Przewodniczącą poddała pod 

glosowanie porządek obrad ze zgłoszoną poprawką. Za przyjęciem porządku było 21 

osób. Przegłosowany porządek obrad stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad. 3  Informacja o działaniach Rady Miasta Krakowa w obszarze polityki 
senioralnej – Pani Bogumiła Drabik przedstawicielka Przewodniczącego 
Rady Miasta Krakowa 
Głos zabrała radna miasta Krakowa Bogumiła Drabik. Poinformowała zebranych o 

problemach seniorów rozwiązywanych w Radach Dzielnic. W ramach swojego 

wystąpienia przedstawiła problem zmiany statutów  dzielnic, o które występuje RKS 

już od trzech lat. Przypuszczalnie zadanie związane z problematyką seniorów zostanie 

wpisane do statutów i uchwalone przez Radę Miasta do końca roku. 

Bogumiła Drabik poinformowała zebranych o różnych imprezach jakie będą 

organizowane w marcu z okazji Dnia kobiet, a także o otwarciu lokalu dla seniorów na 

osiedlu Kolorowe 8. 

5. Omówienie Regulaminu Pracy Rady Krakowskich Seniorów 

Z uwagi na nieobecność pani Marty Wodyńskiej Pełnomocnik PMK ds. polityki 

senioralnej przewodnicząca przystąpiła do następnego punktu - omawiania 

regulaminu pracy RKS. 

Przewodnicząca poinformowała zebranych, że razem z materiałami na posiedzenie 

otrzymali projekt regulaminu. Do 24 lutego br. był wyznaczony termin zgłaszania 

poprawek. Poprawki zgłosiło sześć osób z czego cztery prosiły o przeniesienie terminu 

na 26 lutego czyli w dzień posiedzenia. Najwięcej zastrzeżeń zgłaszano do zakresów 

obowiązków członków zarządu ujętych w regulaminie. W związku z tym 

przewodnicząca zmieniła te zapisy i w tej nowej wersji przedkłada je do 

zaakceptowania na dzisiejszym posiedzeniu.  

Głos w dyskusji zabierali Róża Bała, Elżbieta Pietryga-Sromek, Małgorzata Bielczyk, 

Adam Grelecki. Wyrazili oni zadowolenie z aktualnie dokonanych poprawek. Antoni 

Wiatr zgłosił poprawkę – dopisać do zakresu działania zespołów tematycznych 

obowiązek współpracy z komisjami Rady Miasta, które działają w obszarze właściwym 

problematyce zespołu RKS. 



Na posiedzenie przybył Jacek Balcewicz  tak więc obecnych na posiedzeniu jest 22 

osoby. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszoną przez Antoniego Wiatra 

poprawkę. Za przyjęciem poprawki głosowało  21 osób było „za”; 1 osoba się 

wstrzymała. Poprawka została przyjęta. 

Następnie przewodnicząca poddała pod glosowanie przyjęcie regulaminu wraz ze 

zgłoszoną poprawką. 21 osób było „za”, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu. Tym 

samym regulamin został przyjęty. 

 

Ad 4.. Informacja o działaniach Prezydenta w ramach polityki senioralnej 
miasta– Pani Marta Wodyńska Pełnomocnik PMK ds. Polityki Senioralnej. 
O godz. 15 na posiedzenie RKS dotarła Marta Wodyńska . 
Głos zabrała p. Marta Wodyńska – Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. 
polityki senioralnej. Poinformowała zebranych o środkach jakie są przeznaczane przez 
Miasto na finansowanie zadań dla seniorów. W tym roku jest to kwota około 16 mln zł. 
Gross tych środków jest przeznaczonych na sfinansowanie działalności Centrum 
Aktywności Seniorów. Aktualnie działają 62 Centra. We wrześniu kończą się umowy i 
Wydział Polityki Społecznej, Równości i Zdrowia planuje dla wszystkich konkurs ofert, 
który powinien ujednolicić zasady działania CAS. Pani Pełnomocnik poinformowała 
również, że nadal trwają prace nad nową wersją programu PASIOS. Planuje się, że 
nowa wersja zostanie poddana pod konsultacje społeczne w drugiej połowie marca 
2026 roku. W dniu 26 lutego br. w Nowohuckim Centrum Kultury odbyła się ciekawa 
konferencja dotycząca pracy mózgu i zmian zachodzących w nim z wiekiem.  Pani 
Marta Wodyńska poinformowała również, że 6 marca można będzie skorzystać z 
konsultacji dotyczących wniosków do budżetu obywatelskiego. Natomiast 4 marca 
zorganizowana będzie „ławeczka dialogu” czyli spotkanie Prezydenta Aleksandra 
Miszalskiego z mieszkańcami, tym razem seniorami. Spotkanie odbędzie się w hali 
klubu sportowego Wisła przy ul. Reymonta 22. Pełnomocnik poinformowała zebranych 
o tym, że chęć współpracy z Radą Krakowskich Seniorów wyraził Grodzki Urząd Pracy. 
Współpraca będzie polegała na poszukiwaniu możliwości zatrudnienia seniorów w 
zakładach pracy działających na terenie Krakowa. 
 

7. Przyjęcie uchwały o powołaniu składów zespołów zadaniowych 

Członkowie RKS zadeklarowali chęć pracy w zespołach zadaniowych. Magdalena 

Bassara odczytała zgłoszone deklaracje udziału w pracach poszczególnych zespołów. 

Nikt nie zmienił zgłoszonej deklaracji członkostwa.  

Na posiedzenie przybył Marek Pilch; w obradach bierze udział 23 członków RKS. 

Przewodnicząca Wiesława Zboroch ogłosiła przerwę w obradach w celu 

ukonstytuowaniu się zespołów to znaczy wyboru przewodniczącego i sekretarza 

poszczególnych zespołów. 

Zespoły ukonstytuowały się, w związku z tym przewodnicząca poddała pod glosowanie 

uchwałę RKS o powołaniu zespołów. Uchwała przeszła jednogłośnie to znaczy 23 

głosami „za”. 



8. Sprawy bieżące – przedstawienie rzecznika RKS, plan dyżurów miesiąc marzec. 

Zgodnie z regulaminem w każdy wtorek, w godzinach od 11 do 13 są pełnione dyżury 

dla seniorów. W związku z tym chętni członkowie wypełnili zgłoszenia.  

Przewodnicząca RKS poinformowała że Zarząd postanowił powierzyć rolę Rzecznika 

pani Małgorzacie Bednarczyk, która wyraziła zgodę na pełnienie tej funkcji. 

Równocześnie podziękowała pani Bronisławie Kufel – Włodek za pełnienie tej funkcji 

w IV kadencji. 

 

9. Wolne wnioski. 

Głos zabrał pan Jacek Balcewicz – poinformował, że dotychczasowy organizator 

konkursu fotograficznego „Kraków w obiektywie seniora” zrezygnował z jego 

przeprowadzenia. Ten konkurs cieszył się dużym powodzeniem dlatego prosi o 

uwzględnienie jego organizacji przez Zespół ds. Edukacji, Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego. 

Pan Zbigniew Baran z okazji Dnia Kobiet zaprosił członków RKS na spotkanie w lokalu 

przy Rakowickiej 35. 

Pani Wiesława Zboroch podziękowała panu Zbigniewowi Baranowi za ufundowanie, w 

siedzibie RKS, ekspresu do kawy. 

10. Zamknięcie obrad. 

Na tym porządek obrad wyczerpano. Przewodnicząca podziękowała wszystkim za 

obecność na posiedzeniu. Posiedzenie zostało zamknięte. Trwało do 15.40  

 

Sekretarz                                                          Przewodnicząca                                  

Rady Krakowskich Seniorów                                         Rady Krakowskich Seniorów 

      Magdalena Bassara                                                        Wiesława Zboroch 

 


